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Ministero dello Sviluppo Economico

DIPARTIMENTO PER L’IMPRESA E L’INTERNAZIONALIZZAZIONE
DIREZIONE GENERALE PER LE POLITICHE DI INTERNAZIONALIZZAZIONE E LA PROMOZIONE DEGLI SCAMBI
Divisione VII – Promozione nei paesi dell’Europa, nei paesi membri della Comunità degli Stati indipendenti e in Turchia
COMUNICATO
Oggetto: Russia. XVII sessione task force italo-russa sulla collaborazione per lo sviluppo delle PMI e dei distretti 
(Bari, novembre 2010).

Si informa che la prossima sessione della task force italo-russa sui distretti e le PMI, si svolgerà a Bari, nel mese di novembre 2010 p.v., su invito del Presidente della Regione  Puglia, On.le Nichi Vendola.

Come noto, la task force è stata istituita per favorire lo sviluppo di PMI e distretti in Russia. A tal fine, sono state coinvolte in particolare le Regioni quale espressione diretta delle realtà territoriali.


La task force, quindi, è un foro d’incontro tecnico-istituzionale, cui sono chiamate a partecipare le principali realtà italiane e russe preposte allo sviluppo ed all’internazionalizzazione delle PMI, quali le Regioni, le Associazioni di categoria, le Federazioni, le Confederazioni, i Consorzi, il sistema camerale, quello fieristico, etc.. La presenza delle imprese è auspicata nei casi di interessi diretti ad investimenti in Russia e/o di contatti già avviati con controparti locali in un quadro negoziale guidato da rappresentanti ministeriali dei due Paesi (per maggiori dettagli, si veda l’allegata 
scheda di sintesi sulle finalità e sui risultati finora raggiunti dalla task force).


I settori sui quali potranno essere incentrati i lavori della prossima task force saranno quelli dell’Agroalimentare, del Turismo, dell’Abbigliamento, della Meccanica e della Meccatronica  e dell’Energia, con particolare riferimento a quelle alternative; tali settori potranno essere integrati/modificati  sulla base di altre proposte che venissero eventualmente formulate dagli Enti istituzionali coinvolti nella programmazione e organizzazione dell’incontro.

Si informa, al riguardo, che è altamente auspicata la partecipazione di Università, Parchi tecno-scientifici e Centri di ricerca dei due Paesi, soprattutto di quelli operanti nei settori sopra citati. Detti Enti potranno partecipare e illustrare progetti nell’ambito delle Tavole Rotonde tematiche di propria pertinenza.

Nel fare riserva di pubblicare, appena possibile, in un prossimo Comunicato, le date esatte (orientativamente ultima decade di novembre), il programma dei lavori dell’incontro e l’elenco delle delegazioni delle Regioni russe che parteciperà all’evento di Bari, si comunica che eventuali maggiori  informazioni potranno essere richieste al competente ufficio di questa Direzione Generale: 
Dr.ssa Maria Concetta Pansini - Dirigente Div. VII – tel. 06.59932767; 
Dr.ssa Antonella  MARIA – responsabile del coordinamento – tel. 06.59932536; mail:  
· staff di coordinamento:                                                                                       Dr.ssa Roberta Perini: tel. 06.59932564; roberta.perini@sviluppoeconomico.gov.it;                                                       Dr.ssa Chiara Gargano: tel. 06.59932622; chiara.gargano@sviluppoeconomico.gov.it;                                                           fax: 06.59932635
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